

# 用工荒倒逼餐饮业加工资

## 服务员薪水普遍高于最低工资标准

本报济宁2月23日讯(记者 王海龙) 从20日开始,山东省统一调整最低工资标准,济宁市根据经济发展等情况,调整后的最低工资标准分为两档,月最低工资标准950元、800元。记者调查发现当前用工短缺的形势下,曾经较低的餐

饮服务人员工资也水涨船高,普遍高于最低工资标准。

在济宁市中区洸河路的一家渔馆采访时,记者看到门口贴出的招聘启事上明确写着,“洗菜工月工资950元,包吃住,配菜人员起薪1100元……”在该酒店服务的王

玲对记者说,她在这家饭店已经工作了一年,工资从去年的800元涨到了现在的1200元。再加上店里管吃住,平时还有一些酒水奖,月工资最高能拿到1500元。随后,记者在古槐路、常青路一些中档餐馆、火锅店等采访时,服务人员都表示,餐饮服务

行业的平均工资要普遍高于济宁市中区的月最低工资标准950元。

而某炖鸡店的刘经理告诉记者,就目前的用工情况,用最低工资标准作为给服务员发工资的依据,肯定很难招到员工。“现在哪还有千元以下的工资,我们的员工每

月都在1200元左右,再加上吃住等,远远高于规定标准,这也是招人难这一现状所决定的。”

记者从济宁市劳动和社会保障局劳动工资科了解到,最低工资标准是少数生产经营困难,经济效益下降,确无正常工资支付能力的用

人单位,支付给劳动者的最低劳动报酬。有支付能力的用人单位不得将最低工资标准作为正常的工资支付标准。目前,餐饮、服装、机械制造行业因为出现用工缺口,纷纷增加工资,提高待遇,所以普遍要高于最低工资标准。



## 秀球技

23日上午,在济宁市新体育馆的足球场内,几位年轻人正在展示球技。随着天气转暖,不少市民纷纷到户外健身,体育馆、健身房内的人流量也逐渐升温。

本报记者 张晓科 摄

# 调度员跟随急救车认路

## 济宁设法降低急救车空车率

本报济宁2月23日讯(记者 曾现金) 21日,四名卫生急救调度员来到济宁城区两家医院实践锻炼。为提高120急救指挥调度的准确性,济宁市卫生急救指挥中心选派调度员到急救站实践锻炼,同时急救站的调度员也将到指挥中心交流学习。

23日,记者联系到在济宁市第一人民医院急救中心实践锻炼的调度员崔园。“今天跟医院的120急救车去南苑街道办事处接患者,到了报警地点,费了很大的劲才找到患者。患者所在的小区是老居民区,没有详细的楼牌号。如果患者家属不出来接

车,我们有可能找不到患者。”崔园说,乡镇(街道办事处)的名称都比较熟悉,但是很多老街巷、老居民区的名字很陌生。如果不到现场,有些地名就有可能混淆,这样急救车就多跑了冤枉路,又耽误了患者的抢救时间。

“我21日来到济宁市第一人民医院急救中心实践锻炼,这三天一直跟急救车接患者。”崔园说,现在我对市中区的很多老街巷、老居民区的名字印象更深了,今后下达出车指令,描述地名时就更清楚了。

济宁市卫生急救指挥中心副主任万杰介绍,本月全市急救车的空车

率约为10%,空车率略有下降。而去年全市急救车的空车率为18.09%。报警者描述的地址不详,派车后与报警者失去联络,是造成急救车空车的原因之一。有的调度员对部分地名不熟悉,有的报警者用地方方言报警,这些因素有可能使调度员形成模糊印象。在下达出车指令时,对报警者所处的位置描述不清,进而影响了急救车的行车路线,也延误了急救时间。

万杰表示,让指挥中心的调度员跟随急救车认路,让急救站的调度员熟悉调度程序,就是为了提高120急救指挥调度的准确性,减少急救车空车率。

## 高中生也将接种麻疹疫苗

本报济宁2月23日讯(记者 曾现金) 从济宁市疾控中心了解到,今年济宁市继续对适龄儿童进行麻疹强化免疫,其中8月龄-6周岁适龄儿童是强化免疫的重点对象。除此以外,还将目前免疫未覆盖到的高中及大中专学生(含民办职业学校等)等重点人群列入强化免疫范围。

济宁市疾控中心免疫规划科科长史晓光,今年济宁市继续对适龄儿童进行查漏补种,尤其特别提高首针麻疹疫苗的及时接种率。各

地利用扩大国家免疫规划的时机,完善接种程序,提高服务质量,力争做到以县为单位麻疹疫苗常规免疫接种率达到95%以上。合理布局基层预防接种门诊,尽可能增加服务频次,为儿童提供及时、周到的免疫服务。

今年省卫生厅还将对多年免疫未覆盖到的高中及大中专学生(含民办职业学校等)等重点人群开展强化免疫活动。查漏补种是常规免疫的有效组成部分,也是确保麻疹疫苗免疫接种率达到95%以上的重要措施。

## 抗旱资金已投入2.83亿元

本报济宁2月23日讯(记者 李蕊 马辉) 记者从济宁市防汛抗旱指挥部获悉,截至23日,济宁市已投入抗旱资金2.83亿元,完成春灌面积329.4万亩。由于措施得力,尚未出现人畜喝不上水的情况。

据介绍,目前,全市已维修配套泵站389处,新打机井1683眼,新打大口井

218眼,疏通排灌站沟渠1089公里,投入最高抗旱劳力57.7万人。动用泵站711处,机动抗旱设备15.4万台(套),完成春灌面积329.4万亩。由于持续干旱,目前济宁市仍有353.4万亩农作物受旱,占在田农作物的51.4%。由于措施得力,没有出现人畜喝不上水的情况。

## 隐身破旧厂房专造“品牌电视”

### 一黑窝点造假彩电百余台被端

本报济宁2月23日讯(记者 李倩 通讯员 郭怀清 陈勇) 电视机造假黑窝点,隐身城郊接合部的一破厂房内,专造“海尔”、“康佳”等名牌彩电。近日,济宁市工商局执法人员捣毁这一造假窝点,查获假冒海尔94台、假冒康佳10台等各品牌假冒彩电共计100余台。

近日,济宁任城工商局商广科接群众举报称,在城郊接合部一厂房内,有一制造假名牌彩电的黑窝点,工商人员随即赶到现场进行了布控检查。执法人员发现,10余名工人正在忙着用废旧显像管、集成电路等材料组装彩电。执法人员在库房内查获各种假冒名牌彩电100余台。